



走喽,回家过年

2023春运今日开始,铁路客流预计将为近三年最高

今天,2023年春运启幕。

疫情三年,你是不是都没回老家过年?今年,要回去一趟吧,那要抓紧买票了。按火车票预售15天的规定,除夕当天的火车票,今天就该抢了。

有的人,已经提前出发,开开心心地踏上回家路。

昨天中午11点多,徐大哥和妻子带着大包小包来到杭州火车东站。

东站二层的送客平台上一片繁忙,很多人前来赶火车,出租车都排起了长队。

徐大哥老家安徽阜阳,今年50岁,在杭州钱塘区开了一家电动车销售店。电动车销售有淡旺季,“快过年了,一般人不会买新车,我就索性提前关店门回家过年啦。”

徐大哥虽然早了半个月回家,但他告诉记者:“这车票也不好买,我是网上不断刷才买到的。”

今年,两口子赚了点钱,“不多。回家主要看看父母。”

离开车时间还有3个多小时

时,徐大哥不愿意进候车室,他觉得“外面空气好”。徐大哥和妻子都“阳康”,“这几年没赚到钱可以怪疫情,往后就怪不了啦。”他笑着说,今年早点回,明年早点来,“好好赚点钱进来!”

【延伸阅读】

2023年的春运,上海铁路局预估,长三角地区发送旅客量将达到2019年的80%,或将迎近三年新高。春节假期前一周和元宵节后一周预计客流相对集中;节前是沪宁杭地区,节后合肥、阜阳、徐州地区仍作为春运传统重点地区。

由于2022年底大批高校放假较早,2023年元旦前后学生返乡流已基本结束。务工人员返乡将形成春运首个小高峰,预计出现在1月14日、15日前后。

铁路部门提醒旅客,购买节前火车票的同时,也不要忘记提前购买返程火车票,1月13日将可以购买1月27日(正月初六)的返程车票,1月22日可以购买2月5日(元宵节)的车票。

本报记者 孙燕 文/摄

嗨

出发



扫一扫
查看更多
春运信息



冲啊,梦想在前

三年前,疫情袭扰了他们的中考如今,这批高三孩子迎来高考首考

在这个阳光正好微风不燥的日子里,开考!

昨天起,浙江58.87万高中生迎来新年首考——浙江省普通高校招生选考科目考试和普通高中学业水平考试拉开帷幕,全省共设77个考区,367个考点,6万多个考场。

这次考试很重要。

对高三学生来说,选考科目和外语成绩计入高考总分,这就是他们的首场高考;对高二考生来说,这是一次毕业考试,分数计入“三位一体”综合评价招生成绩。

这次考试也很特别。全省启用了三类考场——按照“应考尽考”“分类施考”的原则,在考前对所有考生健康状况进行了摸排,并在各考点分设普通考场、备用考场和应急考场。

这届高三的孩子,真的很不容易。2020年,他们正好初三,中考前不得不面临长时间居家学习的考验。三年后的现在,再度面临疫情考验,考生有的刚刚“阳”过,有的正在“阳”,有的担心会“阳”。但每个孩子,都以最大的信心,向着他们的人生梦想迈出重要一步。

在杭州第二中学滨江校区,考生们比着胜利的手势步入考场,口罩也挡不住他们自信的表情;

杭州高级中学贡院校区门口,老师们手心贴有爱心黏纸,与考生击掌传递好运。还有大大一条横幅为考生加油:“滴水穿石战首考,乘风破浪摘桂冠”;

杭州第四中学下沙校区,老师们手拿旗帜,给同学们送考,祝大家首考胜利。

送考老师们穿着打扮也有特别讲究:不是红围巾,就是红毛衣、红外套,就为考生讨个红红火火的好口彩……

冲吧,孩子们,梦想在前!

本报记者 沈蒙和 戴欣怡 通讯员 朱张津 潘海松 摄

杭州东站



扫一扫
看新闻详情

你家12月份的电费是不是有点高

电力部门最新回应来了



面向中小学生,适合周末亲子阅读

成长读本

“超长寒假”开始了

孩子们,你的安排有没有超多?

2-8版

